

SAJTÓKÖZLEMÉNY

Tájékoztatjuk a sajtó képviselőit, hogy a Bélkő Kht.-hoz 2007. október 8-án névtelen írásbeli bejelentés érkezett. A bejelentés tárgya, a Bélkő Kht. tulajdonában lévő, volt mészkő bánya területén elhelyezkedő „101-es szalag” elnevezésű tárójában¹, történt vélhetően **veszélyes hulladék** fellelése. A helyszínen történt területbejárások alkalmával megállapítottuk, hogy tényállás megfelel a névtelen bejelentő által ismertetett állapotnak.

A bÉlapátfalvai tűzoltóság műszaki mentőinek segítségével az önkormányzat és Bélkő Kht. képviselőiként bejutottunk a tárókba, ahol is megdöbbenő látvány fogadott minket. A bánya rekultivációja ellenére a táró végében több száz liter olaj állagú ismeretlen folyadékot találtunk.

Mivel ez a táró közvetlen összeköttetésben van a felette lévő ún. 550-es bánya szinten két másik mesterséges táróval, szükségesnek tartottuk ezek megvizsgálását is. A helyszínen azt tapasztaltuk, hogy ezekben a tárókban is a befalazott bányagépek mellett, hasonló eredetű szintén több száz liter vélhetően veszélyes hulladék található, melynek egy része már a talajba szivárgott. A helyszínen videó- és fénykép felvételeket készítettünk, valamint az ott lévő anyagból teljes értékű mintákat vettünk. Mivel bánya alatt közvetlenül két karsztvíz forrás is található, amelyek a Bélapátfalva város és a szomszéd település ivóvíz ellátását biztosítják, írásban jeleztük ezt a helyi regionális vízművek vezetőségének.

Az ügy súlyosságára való tekintettel ismeretlen tettes ellen a rendőrségen feljelentést tettünk, amiről a terület kezelőjét, a Bükki Nemzeti Park Igazgatóságát, valamint az Észak-Magyarországi Környezetvédelmi Felügyelőséget is írásban tájékoztattuk.

A szennyezett terület olyan helyrajzi számon helyezkedik el, amelynek védetté nyilvánítási folyamata elkezdődött.

A felderített eseménysorozat után kétségbe vonható, hogy a védetté nyilvánítás valóban csak természetvédelmi érdekeket szolgál-e, vagy esetleg az ipari készletek kitermelhetőségével kapcsolatban más szándékok is meghúzódnak mögötte.

Ferencz Péter, Bélapátfalva Város polgármestere

Burián Orsolya, Bélkő Kht., ügyvezető

Barta Péter, Bélapátfalva Város Önkormányzati Képviselő Testületének tagja

Bélapátfalva, 2007. október 11.

¹ Táró: A bányai alagutak hivatalos műszaki elnevezése

